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Με την εκλογή του, ο «δημοκρατικός σοσιαλιστής» 
και μέγας αντίπαλος του Ντόναλντ Τραμπ, γίνεται ο 
πρώτος Μουσουλμάνος δήμαρχος στη μεγαλύτερη 
πόλη των ΗΠΑ καθώς και ο νεότερος δήμαρχος της 
τελευταίας εκατονταετίας και πρώτος Νοτιοασιάτης 
που αναλαμβάνει τη θέση.

Υπό το κλίμα αβεβαιότητας για την επόμενη ημέρα 
πραγματοποιούνται την Κυριακή οι εκλογές για την 
ανάδειξη των περιφερειακών και νομαρχιακών επι-
τροπών του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Είναι χαρακτηριστικό πως 
οι πρόθυμοι για να συμμετέχουν στη συγκεκριμένη 
διαδικασία είναι σαφώς περιορισμένοι ελέω και της 
επικείμενης ίδρυσης του κόμματος του Αλέξη Τσίπρα. 

ΣΥΡΙΖΑ: Απροθυμία για συμμετοχή 
στις εσωκομματικές εκλογές

Ποιος είναι ο Ζόραν Μαμντάνι, ο πρώτος 
μουσουλμάνος δήμαρχος της Νέας Υόρκης 

Θύελλα αντιδράσεων για τα λουκέτα στα ΕΛΤΑ. Επί 
ποδός πολέμου οι δήμαρχοι. Αντιδράσεις στην 
κοινοβουλευτική ομάδα της ΝΔ για την απόφαση 
και τον αιφινιδασμό. 

Ποιοί είναι οι υποψήφιοι πρόεδροι στις ΔΕΕΠ και 
τις ΔΗΜΤΟ της ΝΔ σε Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης στις 
εσωκομματικές εκλογές της 23ης Νοεμβρίου.  

Κλείνει το Μετρό Θεσσαλονίκης από τη 
Δευτέρα 10 Νοεμβρίου και για έναν μήνα, 
ώστε να προχωρήσουν τα δοκιμαστικά 
δρομολόγια σε όλο το μήκος της γραμ-
μής, βασικής και επέκτασης.  

Το κλείσιμο του Μετρό κρίθηκε απαραί-
τητο για να γίνουν οι απαιτούμενες δοκι-
μές για τη σύνδεση της δεύτερης με την 
πρώτη γραμμή ενώ θα απαιτηθεί και 
δεύτερη διακοπή λειτουργίας του Μετρό, 
επίσης για έναν μήνα πριν παραδοθεί 
σε κυκλοφορία και η γραμμή επέκτασης 
προς Καλαμαριά. 

Στη... θέση της βασικής γραμμής για έναν 
μήνα, η νέα λεωφορειακή γραμμή Μ1.

ΕΛΤΑ: Θύελλα αντιδράσεων για 
τα λουκέτα, πονοκέφαλοι στη ΝΔ 

ΝΔ Θεσσαλονίκης: Οι υποψήφιοι 
πρόεδροι στις ΔΕΕΠ και τις ΔΗΜΤΟ

Κλείνει τη Δευτέρα το Μετρό
αρχίζει η οδύσσεια στους δρόμους

Η καθιερωμένη εκδήλωση του δήμου Θεσσαλονίκης 
για τη φωταγώγηση του δέντρου στην πλατεία Αρι-
στοτέλους θα πραγματοποιηθεί στις 3 Δεκεμβρίου 
και θα συνοδευτεί από συναυλία του δημοφιλούς 
καλλιτέχνη Αντώνη Ρέμου. 

Με Αντώνη Ρέμο το άναμμα 
του χριστουγεννιάτικου 
δέντρου στη Θεσσαλονίκη
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Ακούω από κυβερνητικά χείλη που επιδιώκουν να δικαιολογήσουν τα αδικαι-
ολόγητα στους χειρισμούς στην υπόθεση των ΕΛΤΑ, πως “κάθε υποκατάστημα 
κοστίζει πολλά για τον δημόσιο προϋπολογισμό”. Αληθές αλλά αυτό θα ήταν επι-
χείρημα μόνο για έναν λογιστή που ετοιμάζει τον ισολογισμό μιας εταιρείας και 
προσπαθεί να ισοσκελίσει ενεργητικό και παθητικό. Δεν είναι πολιτικό επιχείρη-
μα και αλίμονο αν ήταν… 

Πρώτον, τα ΕΛΤΑ δεν βρίσκονται τώρα και δεν βρίσκεται εξαιτίας των περιφερει-
ακών τους υποκαταστημάτων σε αυτήν την κατάσταση. Έχουν βγει εκτός αντα-
γωνισμού εδώ και πολλά χρόνια και σε αυτό δεν φταίει η περιφερειακή τους 
εξακτίνωση. 

Δεύτερον, στην πολιτική -ακόμη και σε νεοφιλελεύθερες προσεγγίσεις- δεν μπο-
ρεί να προσεγγίζονται όλα βάσει της σχέσης κόστους-απόδοσης. Προφανώς και 
η δημοσιονομική ευταξία της χώρας αποτελεί και πρέπει να αποτελεί προτεραι-
ότητα αλλά ούτε τα καταστήματα των ΕΛΤΑ είναι το μέγα βάρος, ούτε μπορεί μια 
δημόσια υπηρεσία να αποτιμάται μόνο έτσι. Δεν είναι τα καταστήματα των ΕΛΤΑ 

Ημερίδα για το περιβάλλον διοργανώνει την Παρασκευή 14 Νοεμβρίου και ώρα 
10:00 στο ξενοδοχείο Monasty (Βασ. Ηρακλείου 45) το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευ-
νας και Ανάπτυξης.

Ο τίτλος της ημερίδας είναι “Περιβάλλον 360” και αντικείμενο της οι πολιτικές 
και  ανάγκες της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας αναφορικά με τα ζητή-
ματα της διαχείρισης απορριμμάτων, του νερού, της ενέργειας, και των υποδο-
μών υπό το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης είναι το εξής: 

-Εισαγωγή Βαγγέλης Πλάκας, Δημοσιογράφος

- Κεντρική Ομιλία, Λάζαρος Κυρίζογλου, πρόεδρος ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκή-
πων-Μενεμένης

- Fireside chat Δημήτρης Γαλαμάτης, γενικός γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοί-
κησης Μακεδονίας-Θράκης

-  Κεντρική Ομιλία Μανώλης Γραφάκος, γενικός γραμματέας Διαχείρισης Απο-
βλήτων

- Συζήτηση στρογγυλής τράπεζας

• Μιχάλης Γεράνης, πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας
• Ηλίας Δημητριάδης -Προέδρος και Διευθύνων Σύμβουλος ΑΝΑΚΕΜ Α.Ε.
• Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, πρόεδρος ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας
• Ηλίας Περτζινίδης, πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ
• Άνθιμος Αμανατίδης, διευθύνων σύμβουλος ΕΥΑΘ

Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη. 

στις κωμοπόλεις η σπατάλη του δημοσίου χρήματος…. Ας μην μιλήσουμε τώρα 
καλύτερα για το τί είναι σπατάλη δημοσίου χρήματος… Το κράτος οφείλει να εξυ-
πηρετεί και τον τελευταίο πολίτη, για αυτό εισπράττει φόρους: υγεία, ασφάλεια, 
παιδεία, υπηρεσίες. Δεν είπαμε να εγκαταστήσουν διαστημικούς σταθμούς. 

Τρίτον, δεν μπορεί όταν η ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη είναι δήθεν προτε-
ραιότητα σου να αποσύρεις το κράτος από την περιφέρεια. Ήταν τα μνημόνια θα 
πουν κάποιοι, που έκλεισαν ΔΟΥ, έκλεισαν σχολεία, συγχωνεύτηκαν αστυνομικά 
τμήματα και νοσοκομεία. Το κράτος πρέπει να δίνει το παρών σε όλη την επι-
κράτειά του. Οι κοινωνικοί και εθνικοί λόγοι είναι ισχυρότεροι των οικονομικών. 
Διότι όταν το κράτος φύγει από την περιφέρεια, θα φύγουν και οι πολίτες -όσοι 
έχουν απομείνει. 

Άρα, επειδή τα πολλά λόγια είναι φτώχεια: πάρτε πίσω την απόφαση για τα ΕΛΤΑ, 
στηρίξτε πραγματικά την ελληνική περιφέρεια με γιατρούς, δασκάλους, δημοσί-
ους λειτουργούς, αστυνομικούς. 
 

Η περιφερειακή ανάπτυξη και το κράτος 
ως λογιστής: η περίπτωση των ΕΛΤΑ

Εκδήλωση για το Περιβάλλον από το ΕΛΙΝΕΚΑ

Βαγγέλης
Πλάκας
Δημοσιογράφος
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Θα μπορούσε να είναι μια καλή εβδομάδα για την κυβέρνηση κυρίως λόγω της 
άφιξης της νέας πρέσβειρας των ΗΠΑ στην Ελλάδα και τις θερμές συναντήσεις 
που είχε με τον πρωθυπουργό και κυβερνητικούς αξιωματούχους αλλά και τη 
σύνοδο για την ενέργεια, παρουσία αμερικανών υπουργών.  Εξελίχθηκε ωστόσο, 
λόγω λαθεμένων εσωτερικών χειρισμών, σε μια ακόμη δύσκολη εβδομάδα με κυ-
ρίαρχο στοιχείο την εσωστρέφεια και την εσωκομματική γκρίνια.  

Κορωνίδα φυσικά το θέμα των ΕΛΤΑ που εμφανίστηκε ως κεραυνός εν αιθρία όχι 
μόνο στην γαλάζια κοινοβουλευτική ομάδα αλλά και στα περισσότερα μέλη της 
κυβέρνησης.  Η ουσία της υπόθεσης, δηλαδή το λουκέτο σε δεκάδες ταχυδρομικά 
υποκαστήματα κυρίως της περιφέρειας, όσο και η πολιτική διάσταση του, ότι 
δηλαδή δεν είχαν την παραμικρή ιδέα για τον σχεδιασμό και ένα πρωί κλήθηκαν 
να απολογούνται, προκάλεσε αναστάτωση και ενόχληση στους βουλευτές του κυ-
βερνώντος κόμματος.  Την διατύπωσαν με έντονο και σαφή τρόπο στην συνεδρί-
αση της κοινοβουλευτικής ομάδας που πραγματοποιήθηκε για το θέμα ενώ και η 
“θυσία” του διευθύνοντος συμβούλου δεν ήταν αρκετή ώστε το κλίμα να ηρεμή-
σει.  Την ίδια ώρα η αναστάτωση στο κυβερνητικό στρατόπεδο και οι αντιδράσεις 
εκ των έσω προκάλεσαν ένα blame game μεταξύ υπουργών και κυβερνητικών 

παραγόντων για το ποιος θα χρεωθεί τον “μουτζούρη” του λάθους. 

“Χτύπημα” για την ενέργεια

Σαν να μην έφτανε η αναστάτωση λόγω των ΕΛΤΑ, ήρθε ένα “χτύπημα” απο 11 
βουλευτές της ΝΔ που με ερώτησή τους προς τον υπουργό Ενέργειας και Περι-
βάλλοντος Σταύρο Παπασταύρου ζητούν κυβερνητικές παρεμβάσεις για τη μείω-
ση του κόστους ενέργειας για νοικοκυρία και επιχειρήσεις.  Το πιο εντυπωσιακό 
όμως στην ερώτηση των βουλευτών δεν είναι το αίτημα που διατυπώνουν, που 
εκφράζει και το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, αλλά η mot a mot περιγραφή 
των παθογενειών και των στρεβλώσεων στην τιμολόγηση του ηλεκτρικού ρεύ-
ματος που πρέπει η κυβέρνηση να επιλύσει.  “Η αγορά ηλεκτρικής ενέργειας πα-
ρουσιάζει το εξής παράδοξο: ενώ οι τιμές χονδρικής έχουν βελτιωθεί λόγω της 
αυξημένης διείσδυσης των ΑΠΕ και του σχετικά σταθερού κόστους φυσικού αερί-
ου, οι τελικοί χρήστες -τόσο οι βιομηχανικοί όσο και οι οικιακοί- συνεχίζουν να 
πληρώνουν από τις υψηλότερες τελικές τιμές στην Ευρώπη”, τονίζουν ενδεικτικά.  
Ως προς τη σύνθεση της “ομάδας των 11” είναι βουλευτές με καραμανλικές και 
σαμαρικές κυρίως αναφορές και που έχουν πλέον αποστάση απο το Μαξίμου. 

Πολιτική Ανάλυση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 146

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Ειδικός στα θέματα συγκοινωνιών δεν είμαι και αποδέ-
χομαι την άποψη των αρμοδίων για την αναγκαιότητα 
να κλείσει το Μετρό για έναν μήνα στην αρχή και έναν 
μήνα στη συνέχεια ώστε να γίνουν οι απαιτούμενες δο-
κιμές για την ασφαλή λειτουργία της νέας γραμμής προς 
Καλαμαριά. Μέσα απο τις δημοσιογραφικές έρευνες της 
“Π” αλλά και ως ένας απλός πολίτης της Θεσσαλονίκης, 
ωστόσο, διαβλέπω την... Οδύσσεια που περιμένει τους 
θεσσαλονικείς καθώς τα μέτρα με τα οποία θα επιχειρη-
θεί να καλυφθεί το κενό που δημιουργεί η απουσία του 
Μετρό δεν ειναι αρκετά. Δεν μπορεί μια νέα γραμμή του 

ΟΑΣΘ να καλύψει την επιβατική κίνηση που απορρο-
φούσε το Μετρό αυτόν τον χρόνο της λειτουργίας του. Η 
ταλαιπωρία θα είναι αναπόφευκτη αλλα αναγκαία ώστε 
να έχουμε ένα μεγαλύτερο Μετρό. Ελπίζω μόνο οι ελε-
γκτικές αρχές να είναι αυστηρές ώστε να περιοριστεί η 
παράνομη στάθμευση που είναι μάστιγα για την κυκλο-
φορία στην πόλη, η τροχαία να βρίσκεται παντού ώστε 
να ρυθμίζει την κίνηση τις ώρες αιχμές και όλοι, οδηγοί 
και πολίτες, να δείξουμε τον καλό μας εαυτό με σεβασμό 
στο σύνολο και αποφυγή της παράνομης στάθμεθσης, 
έστω και για το... ελληνικό “για δύο λεπτά”.

Μαξίμου: Και πάλι στη δίνη 
εσωκομματικών διαφωνιών
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Το ρόλο του ειρηνοποιού μέσα σε μία εβδομάδα αναλαμβάνει ο Νίκος Ανδρου-
λάκης. Αρχικά στη συνεδρίαση της πολιτικής γραμματείας του κόμματος και 
στη συνέχεια την ερχόμενη Δευτέρα με την πρωτοβουλία του να καλέσει όλους 
τους εμπλεκόμενους στο μακελειό της Κρήτης σε συνάντηση μήπως και βρεθεί 
λύση.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ φαίνεται να έχει αποφασίσει να μην οξύνει το κλίμα 
εσωκομματικά, εκτός και αν υπάρξει κάποια ακραία κατάσταση, προκειμένου 
το κόμμα να οδηγηθεί στο συνέδριο του που αναμένεται να γίνει μέχρι τον ερ-
χόμενο Μάρτιο. Με την επικαιρότητα να κυλάει με εξοντωτικούς ρυθμούς και 
ανοιχτά πολλά μέτωπα με την κυβέρνηση, προφανώς και ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ θεωρεί επιτακτική ανάγκη «να σταματήσουμε να πυροβολούμε τα πόδια 
μας χωρίς λόγο», όπως ανέφερε χαρακτηριστικά στη συνεδρίαση του οργάνου. 

Στην ίδια συνεδρίαση ο κ. Ανδρουλάκης προέτρεψε τα στελέχη να κρατήσουν 
χαμηλούς τόνους σε εσωκομματικό επίπεδο καθώς όπως παρατήρησε πολλές 
φορές γίνονται λάθος δηλώσεις. Τέτοιες που θολώνουν το μήνυμα του κόμμα-
τος με αποτέλεσμα να δημιουργούνται λάθος εντυπώσεις. 

Παράλληλα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έστειλε και ένα μήνυμα με πολλούς απο-
δέκτες. «Το 2021 ανακοίνωσα ότι θα είμαι υποψήφιος, το έβαλα ως προτεραι-
ότητα: Δεν θέλω ξανά το ΠΑΣΟΚ να απολογηθεί για κανέναν. Και αυτή είναι η 
κομματική υπερηφάνεια των απλών ανθρώπων του ΠΑΣΟΚ, ότι το ΠΑΣΟΚ πια 
δεν απολογείται» είπε.

Η δήλωση αυτή σαφώς και έχει αποδέκτες στο εσωτερικό του κόμματος καθώς 
αυτό πολλές φορές βρέθηκε σε δύσκολη θέση λόγω αστοχιών. Και ακόμη και 
σήμερα φαίνεται να πληρώνει συμπεριφορές και αποφάσεις του παρελθόντος.

Τώρα το πόσο θα διατηρηθεί η ειρήνη στο εσωτερικό του κόμματος είναι ένα 
ερώτημα. Και αυτό γιατί όπως έχει αποδειχτεί σε ανάλογες περιπτώσεις και όχι 
μόνο στο ΠΑΣΟΚ για κάποιο χρονικό διάστημα κρατούνται τα προσχήματα και 
στην συνέχεια ακολουθεί νέος γύρος εσωστρέφειας.

Τι είπαν τα υπόλοιπα στελέχη

Ο Χάρης Δούκας πάντως έστειλε επιστολή με έξι προτάσεις για την πορεία 
του ΠΑΣΟΚ. Επανέφερε την πρόταση για αποκλεισμό της συγκυβέρνησης με 
την ΝΔ και ζήτησε ένα ανοιχτό δημοκρατικό συνέδριο χωρίς αποκλεισμούς. 

Για ευκαιρία ανάταξης του κόμματος πριν τις εκλογές στο Συνέδριο έκανε 
λόγο η Άννα Διαμαντοπούλου που τόνισε, οτι η διαφωνία δεν είναι εσωστρέ-
φεια και η ενότητα δεν επιβάλλεται.

Η νίκη στις εθνικές εκλογές είναι αυτονόητος πολιτικός στόχος σημείωσε ο 
Μιχάλης Κατρίνης που τόνισε, οτι η αυτόνομη πορεία δεν σημαίνει απομό-
νωση.

Ζήτημα με την δυνητική ψήφο 

Την ίδια ώρα το κόμμα επιχειρεί να βάλει στο κάδρο των δημοσκοπήσεων 
την δυνητική ψήφο. Τους ανθρώπους δηλαδή που ερωτώμενοι στις δημο-
σκοπήσεις απαντούν πως θα μπορούσαν να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ. Το συγκε-
κριμένο εύρημα των δημοσκοπήσεων προβάλλεται σε ελάχιστες από αυτές 
και ο κανόνας είναι το καθόλου. Και αυτό γιατί οι εταιρίες που διεξάγουν 
τις έρευνες  δίνουν στη δημοσιότητα την εκτίμηση ψήφου και την αναγωγή 
της επί των έγκυρων. Η δυνητική ψήφος βέβαια τελευταία γνωρίζει μεγάλες 
στιγμές, αφού χρησιμοποιείται κατά κόρον για τους Αλέξη Τσίπρα, Αντώνη 
Σαμαρά και φυσικά την Μαρία Καρυστιανού. Και αυτό γιατί οι συγκεκριμένοι 
δεν διαθέτουν κόμματα, οπότε δεν μπορούν να τοποθετηθούν στην εκτίμηση 
ψήφου.

Σύμφωνα λοιπόν με τα ευρήματα που έχουν στο ΠΑΣΟΚ στην δυνητική ψήφο 
το κόμμα βρίσκεται σε ένα ποσοστό που υπερβαίνει το 40% και σε πολλές 
περιπτώσεις είναι πάνω από αυτό της Νέας Δημοκρατίας. 

Στο ΠΑΣΟΚ αποφεύγουν να τοποθετηθούν εναντίον των δημοσκοπικών εται-
ριών, ωστόσο πιστεύουν πως το συγκεκριμένο εύρημα, πρέπει να παρουσιά-
ζεται μαζί με τα υπόλοιπα των ερευνών.

Εσωκομματική ειρήνη 
και… βλέπουμε στο ΠΑΣΟΚ Σταύρου 

Αλχατζίδη

Του
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Συνεχίζεται ο προσυνεδριακός διάλογος στη Νέα Αριστερά, αν και άγνωστο πα-
ραμένει πότε τελικά θα γίνει το συνέδριο του κόμματος. Εντός του κόμματος 
επικρατεί μεγάλος προβληματισμός, με τις διάφορες τάσεις να προσπαθούν να 
καταγράψουν δυνάμεις. Η μάχη όπως φαίνεται θα είναι σκληρή.

Ναι ή όχι στην συμπόρευση με τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.; Ναι ή όχι στην συμπόρευση με 
τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., αλλά και τον Αλέξη Τσίπρα; Ναι ή όχι στην συμπόρευση με τους 
προαναφερόμενους, αλλά και όσους προκύψουν στην πορεία; 

Τα ερώτημα αυτά απασχολούν τα μέλη του κόμματος που συμμετέχουν στον 
προσυνεδριακό διάλογο και προσπαθούν να βρουν τις ανάλογες απαντήσεις σε 
αυτό το αν μη τι άλλο θολό τοπίο. Απαντήσεις δύσκολες, καθώς η κάθε πλευρά 
έχει στυλώσει τα πόδια της υπερασπιζόμενη τις θέσεις της. Είναι χαρακτηριστι-
κή η άποψη που διατυπώνει στέλεχος του κόμματος εκτιμώντας πως στο συνέ-
δριο δεν θα εκτονωθεί η κατάσταση, αλλά θα εκτιναχθεί το καπάκι της χύτρας… 

Υπό το κλίμα αβεβαιότητας για την επόμενη ημέρα πραγματοποιούνται την Κυ-
ριακή οι εκλογές για την ανάδειξη των περιφερειακών και νομαρχιακών επιτρο-
πών του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Είναι χαρακτηριστικό πως οι πρόθυμοι για να συμμετέχουν 
στη συγκεκριμένη διαδικασία είναι σαφώς περιορισμένοι. Είναι προφανές πως 
πολλά μέλη του κόμματος θεωρούν, πως δεν υπάρχει λόγο συμμετοχής και εκλο-
γής στα συγκεκριμένα όργανα, αφού σε μερικούς μήνες αναμένατε να δημιουρ-
γηθεί ο νέος πολιτικός φορέας του Αλέξη Τσίπρα στον οποίοι είναι έτοιμοι να 
μετακομίσουν.

Στο πλαίσιο αυτό απέχουν από την διαδικασία και απλά περιμένουν τις εξελίξεις. 

Και όλα αυτά με την παραφιλολογία να είναι σε πρώτο πλάνο και να πυροδοτεί 
ακόμη περισσότερο την κατάσταση. Σενάρια που θέλουν κορυφαία στελέχη του 
κόμματος να συζητούν ή ακόμη και να έχουν συμφωνήσει να συμμετέχουν στο 
νέο εγχείρημα του Αλέξη Τσίπρα. 

Η γραμμή του Αλέξη Χαρίτση πάντως παραμένει σταθερή, καθώς επιμένει πως 
η όποια συνεργασία δεν έχει να κάνει με πρόσωπα ή ποσοστά, αλλά στην δημι-
ουργία και συμφωνία ενός προγράμματος που θα πάει την χώρα στο επόμενο 
στάδιο.

«Δεν θέλουμε να φύγει ο Μητσοτάκης για να έρθει ένας άλλος σαν τον Μητσο-
τάκη. Θέλουμε ένα πρόγραμμα ευθέως αντιπαραθετικό στην πολιτική της δεξι-
άς, καθαρές θέσεις και προγραμματική συμφωνία για την πολιτική αλλαγή που 
ζητά η κοινωνία», τονίζει ο κ. Χαρίτσης.

Άγνωστο είναι αν αυτή η αποχή θα επεκταθεί και στην εκλογική διαδικασία, δη-
λαδή αν θα πάνε τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. στις κάλπες. Το κλίμα δείχνει να είναι 
αρνητικό και ίσως την Κυριακή να έχουμε να έχουμε διαφορετικού είδους δια-
δικασίες. Σύμφωνα με πληροφορίες σε πολλές, κυρίως νομαρχιακές επιτροπές, 
μπορεί να οδηγηθούν σε συναινετική διαδικασία, δηλαδή οι υποψήφιοι να είναι 
όσες και οι εκλόγιμες θέσεις, Αυτό σημαίνει πως οι εκλογές θα έχουν τυπική δια-
δικασία. 

Χαρακτηριστικό είναι πως για την νομαρχιακή επιτροπή Α’ Θεσσαλονίκης μέχρι 
την Πέμπτη είχαν καταγραφεί ελάχιστες υποψηφιότητες και σίγουρα πολύ λιγό-
τερες από τα δεκαεπτά μέλη που θα πρέπει να διαθέτει. Ακόμη και ο σημερινός 
γραμματέας Δημήτρης Ακριτίδης είναι άγνωστο αν θα καταθέσει υποψηφιότητα 
με το πιο πιθανό είναι να απέχει. 

Η στασιμότητα λοιπόν την οποία ήθελε με κάθε τρόπο να ξορκίσει ο Σωκράτης 
Φάμελλος κάνει την εμφάνιση με τον πλέον χαρακτηριστικό τρόπο. Και αναμένε-
ται να αποτυπωθεί με τον αριθμό των υποψηφίων που θα καταγραφούν μέχρι το 
Σάββατο.

Εθελούσια στα κομματικά μέσα

Στο μεταξύ μετά από αρκετούς μήνες ο Σωκράτης Φάμελλος άνοιξε τα χαρτιά του 
για τα κομματικά μέσα ενημέρωσης δηλαδή την «Αυγή» και το «Κόκκινο». Ο πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. έκανε λόγο για διπλή δέσμευση του κόμματος προς αυτούς.  

«Και να μείνουν ανοιχτά τα ΜΜΕ, διότι η φωνή τους είναι απαραίτητη, και να 
πληρωθούν μέχρι το τελευταίο ευρώ οι εργαζόμενοι» είπε.  

Ειδικότερα θα υπάρξει πρόγραμμα εθελούσιας εξόδου και παράλληλα ενοποίη-
ση των δύο μέσων. Πιο μεγάλο φαίνεται να είναι το έλλειμμα της «Αυγής» στην 
οποία θεωρείται απαραίτητη η μείωση προσωπικού. 

Συνέδριο ξεκαθαρίσματος 
για τη Νέα Αριστερά

Απροθυμία για συμμετοχή στις 
εσωκομματικές εκλογές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Παραπολιτικά

Oι υποψήφιοι πρόεδροι στις ΔΕΕΠ και 
τις ΔΗΜΤΟ της ΝΔ σε Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης

Το εσωκομματικό κάλεσμα του Καλαφάτη

H νέα επίσκεψη Μητσοτάκη 
στη Θεσσαλονίκη

Απο τη Βουλή, στην αυτοδιοίκηση

Ολοκληρώθηκε η προθεσμία υποβολής 
υποψηφιοτήτων για τις εσωκομματι-
κές εκλογές της 23ης Νοεμβρίου της 
ΝΔ, στις οποίες θα αναδειχθούν νέες 
διοικήσεις στις ΔΕΕΠ και τις ΔΗΜΤΟ 
καθώς και οι σύνεδροι για το επόμενο 
Συνέδριο του κόμματος. 

Στη ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης νέος πρόε-
δρος θα είναι ο Νίκος Πατσέας ο οποί-
ος ειναι και ο μοναδικός υποψήφιος.  
Σε ότι αφορά τις ΔΗΜΤΟ, “κόντρες” θα 
υπάρξουν μόνο σε δύο, στο δήμο Ευ-
όσμου-Κορδελιού και στο δήμο Καλα-
μαριάς. Για τη ΔΗΜΤΟ Κορδελιού-Ευ-
όσμου υποψήφιοι πρόεδροι ειναι οι 
Αναστασία Τσαουσίδου και Χρήστος 
Δουμπάρατζης και για τη ΔΗΜΤΟ Κα-
λαμαριάς η Κυριακή Ιωαννίδου και ο 
Παναγιώτης Καρδαράς. Στις υπόλοιπες 
ΔΗΜΤΟ έχει κατατεθεί μια υποψηφιό-
τητα και συγκεκριμένα: ΔΗΜΤΟ Α Δ.Δ. 
Δήμου Θεσσαλονίκης, Δανιήλ Παραμυ-
θιώτης, Β’ Δ.Δ. Δήμου Θεσσαλονίκης, 
Κωνσταντίνος Μαλτάς, Γ’ Δ.Δ. Δήμου 

Θεσσαλονίκης Κατερίνα Κοτσάμπαση, 
Δ’ Δ.Δ. Δήμου Θεσσαλονίκης, Νικόλαος 
Ζήσης, Ε’ Δ.Δ. Δήμου Θεσσαλονίκης, Ιω-
άννης Λεωντιάδης, Παύλου Μελά, Νί-
κος Δημητριάδης, Τριανδρίας Γιώργος 
Τσιώγκας και Νεάπολης-Συκεών Ελένη 
Καρυδοπούλου. 

Στη ΔΕΕΠ Β’ περιφέρειας Θεσσαλονί-
κης, μοναδικός υποψήφιος πρόεδρος 
είναι ο πρώην αντιπεριφερειάρχης Κώ-
στας Πάλλας. Σε ότι αφορά τις ΔΗΜΤΟ, 
η μοναδική στην οποία θα στηθούν κάλ-
πες είναι αυτή του δήμου Δέλτα καθώς 
υποψήφιοι πρόεδροι ειναι οι Αντώνης 
Μάνος και Γιάννης Κουτούδης. Στις 
υπόλοιπες ΔΗΜΤΟ έχει κατατεθεί μόνο 
μια υποψηφιότητα και συγκεκριμένα: 
Χαλκηδόνος Κώστας Μπαλτατζής, Θέρ-
μης, Βασιλική Κωστοπούλου, Βόλβης 
Κώστας Παπαζώης, Λαγκαδά, Κώστας 
Γκούτης, Θερμαϊκού Αστέριος Μαλα-
μής, Ωραιοκάστρου Κυριαζής Σακελ-
λαρίου και Πυλαίας-Χορτιάτη, Κώστας 
Λαμπαδάς

Στελέχη και μέλη της ΝΔ όλων των γενιών ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του 
Σταύρου Καλαφάτη ενόψει των εσωκομματικών εκλογών του κόμματος. Ο παλαι-
ότερος βουλευτής Θεσσαλονίκης συγκέντρωσε σε γνωστό ξενοδοχείο τη γαλάζια 
βάση, στελέχη της ΝΔ που διετέλεσαν πρόεδροι και μέλη των Διοικητικών Συμ-
βουλίων των διαφόρων οργάνων του κόμματος. 

Ο Σταύρος Καλαφάτης ζήτησε οι επερχόμενες εσωκομματικές εκλογές να γίνουν 
μια γιορτή συμμετοχής υπογραμμίζοντας ότι «είναι η στιγμή να δείξουμε ότι η 
Νέα Δημοκρατία ζει, ανανεώνεται και προχωρά με τη δύναμη των μελών της». «Η 
Νέα Δημοκρατία ήταν πάντα το κόμμα που πίστεψε στη δύναμη του πολίτη, στην 
αξία της συμμετοχής και στην ευθύνη της προσφοράς», υπογράμμισε. 

Ο κ. Καλαφάτης υπογράμμισε ότι αισθάνεται περήφανος για τη Νέα Δημο-
κρατία που γεννήθηκε και παραμένει μια μεγάλη, πατριωτική, φιλελεύθερη 
λαϊκή παράταξη. Κάτι που αποδεικνύει καθημερινά με τις πολιτικές και τις με-
ταρρυθμίσεις που εφαρμόζονται με τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις του Πρω-
θυπουργού και Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκου Μητσοτάκη.  

«Αστραπή» ήταν το τελευταίο ταξίδι του Κυριάκου Μητσοτάκη στη Θεσσαλονίκη, 
λίγες ώρες ίσα-ίσα για την στρατιωτική παρέλαση. Πληροφορούμαι πάντως πως 
ο πρωθυπουργός θα βρεθεί ξανά στην πόλη σύντομα με τον αρχικό σχεδιασμό να 
τον θέλει να επισκέπτεται τη Θεσσαλονίκη στις 18 Νοεμβρίου ώστε να παραστεί 
στα εγκαίνια της γραμμής Θεσσαλονίκη-Σίνδος του προαστιακού σιδηροδρόμου.

Πολλοί βουλευτές της ΝΔ καλοβλέπουν ή και σχεδιάζουν την μεταπήδησή τους 
από την κεντρική πολιτική στην αυτοδιοίκηση, δίχως να σημαίνει ότι δεν θα κα-
τέβουν πρώτα στη Βουλή, μιας και οι εθνικές εκλογές θα προηγηθούν των δημο-
τικών και περιφερειακών. Για τον Θόδωρο Καράογλου σας τα έχω πει: αναμένεται 
να μην θέσει νέα υποψηφιότητα και να είναι υποψήφιος περιφερειάρχης Κεντρι-
κής Μακεδονίας. Για το Δήμο Καλαμαριάς ακούω πως κινείται ήδη ο βουλευτής 
Διαμαντής Γκολιδάκης ενώ και τον Στράτο Σιμόπουλο δεν θα τον άφηνε αδιάφορο 
ο δήμος Θεσσαλονίκης. 

Ακούω επίσης ότι έχει κλειδώσει η υποψηφιότητα του εκ Τρικάλων υπουργού 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου για την Περιφέρεια Θεσσα-
λίας, δίχως να σημαίνει πως. Ξεχωριστό ενδιαφέρον έχει η πολιτική στάση του 
Κωστή Μπακογιάννη. Θα επιμείνει στο Δήμο ή θα πάει για Βουλή; Κρίνοντας από 
τη στάση του ως τώρα, βλέπω πως κλίνει να διεκδικήσει την επιστροφή του στην 
πλατεία Κοτζιά. Έτσι και αλλιώς δεδομένου ότι η Ντόρα δεν φαίνεται να θέλει να 
αποσυρθεί από τη μάχιμη πολιτική, λίγο δύσκολη να είναι και οι δύο στις λίστες 
έστω και διαφορετικών εκλογικών περιφερειών.
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Θύελλα αντιδράσεων για τα λουκέτα στα ΕΛΤΑ
Επί ποδός πολέμου οι δήμαρχοι

Αναταράξεις στην κεντρική πολιτική σκηνή, αλλά και θύελλα αντιδράσεων από 
μέρους της τοπικής αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνιών εξακολουθεί να 
προκαλεί το επιχειρούμενο λουκέτο σε πάνω από διακόσια καταστήματα των 
ΕΛ.ΤΑ. σε όλη τη χώρα.

Παρά την παραίτηση του διευθύνοντος συμβούλου των ΕΛΤΑ Γρηγόρη Σκλήκα 
και την προσωρινή αναστολή εκτέλεσης της απόφασης για πάνω από 150 ταχυ-
δρομεία, ο σχεδιασμός δεν έχει αλλάξει, απλώς θα υλοποιηθεί με τρίμηνη καθυ-
στέρηση.

Τα πρώτα 46 καταστήματα των ΕΛΤΑ, εκ των οποίων τα οκτώ στη Θεσσαλονίκη, 
έχουν ήδη κλείσει, με τους δημάρχους και τους κατοίκους των περιοχών που 
θίγονται να διαμαρτύρονται σε υψηλούς τόνους.

Διπλή απόφαση από την ΚΕΔΕ

Ο σχεδιασμός να μπει λουκέτο σε συνολικά 204 καταστήματα των ΕΛ.ΤΑ. ανα-
δεικνύεται σε ζήτημα αιχμής για την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). Το 
διοικητικό συμβούλιο της ΚΕΔΕ έχει ήδη λάβει δύο αποφάσεις για το θέμα αυτό, 
εκ των οποίων η δεύτερη παραμονές του ετήσιου τακτικού συνεδρίου, που ολο-
κληρώνεται σήμερα στην Αλεξανδρούπολη.

«Εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή μας στην απόφαση της Διοίκησης των ΕΛΤΑ 
να προχωρήσει άμεσα και αιφνιδιαστικά  στο κλείσιμο 204 υποκαταστημάτων 
της σε όλη την Ελλάδα. Μας προκαλεί αγανάκτηση ότι της απόφασης αυτής δεν 
προηγήθηκε από πλευράς πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομικών και 
της Διοίκησης των ΕΛΤΑ καμία επίσημη ενημέρωση, όπως θα όφειλαν, της αυ-
τοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνιών. Εντελώς ξαφνικά, υπό το πρόσχημα 
της υλοποίησης ενός νέου επιχειρησιακού σχεδίου του Υπερταμείου, στο οποίο 
υπάγονται τα ΕΛΤΑ, καταργείται ένας πολύ μεγάλος αριθμός καταστημάτων τους. 
Με τον τρόπο αυτό, χιλιάδες πολίτες σε όλη τη χώρα στερούνται υπηρεσίες που 
διευκόλυναν σημαντικά την καθημερινότητά τους», τονίζεται στη σχετική από-
φαση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας.

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζο-
γλου, σημειώνει ότι τα ζητήματα αυτά δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται αποκλει-
στικά με οικονομικά κριτήρια, αλλά πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κοινωνικοί 
και γεωγραφικοί παράγοντες. «Από την απόφαση της Διοίκησης των ΕΛΤΑ πλήτ-
τονται κυρίως οι κάτοικοι της ελληνικής περιφέρειας, της ηπειρωτικής και νη-
σιωτικής Ελλάδος. Ηλικιωμένοι πολίτες με δυσκολίες στη χρήση και αξιοποίηση 
των ψηφιακών υπηρεσιών, που διεκπεραίωναν μέσω των ΕΛΤΑ βασικές συναλλα-
γές, όπως η είσπραξη των συντάξεών τους. Εργαζόμενοι απομακρυσμένων περι-
οχών, που βασίζονταν στην τακτική διέλευση του τοπικού ταχυδρόμου για την 
παραλαβή της αλληλογραφίας τους», σημειώνει η ΚΕΔΕ.

Αναβρασμός στη Θεσσαλονίκη

Αναβρασμός επικρατεί στη Θεσσαλονίκη, όπου έχουν ήδη κλείσει τα ΕΛΤΑ της 

Βιομηχανικής Περιοχής, των Συκεών, της Ιωνίας, του Πανοράματος, της Αγίας 
Τριάδας, της Πυλαίας, του Δικαστικού Μεγάρου και της Πανεπιστημιούπολης.
Σε υψηλούς τόνους αντιδρά η Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μα-
κεδονίας, που κάνει λόγο για «για ανιστόρητη και ντροπιαστική απόφαση», ζη-
τώντας την άμεση ανάκλησή της. Με την απόφαση αυτή, όπως τονίζει η ΠΕΔ Κε-
ντρικής Μακεδονίας, αποκλείονται ολόκληρες περιοχές, τόσο σε αστικά κέντρα 
όσο και στην περιφέρεια, από ζωτικής σημασίας υπηρεσίες.  

Στις Συκιές οργανώθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τα ΕΛΤΑ που έκλει-
σαν, επί της οδού Ανδρέου Δημητρίου 38. Για «επίθεση του κράτους ενάντια στην 
κοινωνία», μίλησε ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. Για το θέμα 
αυτό εκδόθηκε και ομόφωνο ψήφισμα του οικείου δημοτικού συμβουλίου, στο 
οποίο τονίζεται μεταξύ άλλων ότι «η εξυπηρέτηση των δημοτών μας δεν γίνεται 
να έχει ως κριτήριο την κερδοφορία της εκάστοτε επιχείρησης».

Ψήφισμα καταδίκης της απόφασης των ΕΛΤΑ για λουκέτα σε δεκάδες υποκατα-
στήματα εξέδωσε και το δημοτικό συμβούλιο Πυλαίας – Χορτιάτη. Μάλιστα, ο 

δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης κάλεσε τους δήμους και τους πολίτες σε πανελλαδικό μποϊ-
κοτάζ στα ΕΛΤΑ.

Επιστολή διαμαρτυρίας προς τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης έστειλε η 
δήμαρχος Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά, επισημαίνοντας ότι στον δήμο των 45.000 
κατοίκων, του Διεθνούς Πανεπιστημίου και της ΒΙΠΕΘ ο τελικός σχεδιασμός 
προβλέπει λουκέτο σε τέσσερα καταστήματα των ΕΛΤΑ (Καλοχώρι, Ιωνία, Χαλά-
στρα, ΒΙΠΕΘ). 

Την έντονη αντίθεσή του στην προοπτική να μπει λουκέτο στο κατάστημα των 
ΕΛΤΑ στη Μηχανιώνα εξέφρασε και ο δήμαρχος Θερμαϊκού Θοδωρής Τζέκος. Σε 
σχετική ανακοίνωση του δήμου υπογραμμίζεται ότι μια τέτοια εξέλιξη θα έχει 
ως αποτέλεσμα πάνω από 10.000 κάτοικοι να μείνουν χωρίς πρόσβαση σε βασι-
κές ταχυδρομικές και χρηματοοικονομικές υπηρεσίες.
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Κλείνει τη Δευτέρα το Μετρό, 
αρχίζει η οδύσσεια στους δρόμους
Κλείνει, λοιπόν, το Μετρό Θεσσαλονίκης από τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου και για 
έναν μήνα, ώστε να προχωρήσουν τα δοκιμαστικά δρομολόγια σε όλο το μήκος 
της γραμμής, βασικής και επέκτασης.  Κατά το μήνα αυτό οι συρμοί θα πραγμα-
τοποιούν το σύνολο της διαδρομής απο την Μίκρα ως το Σιδηροδρομικό Σταθ-
μό. Το κλείσιμο του Μετρό κρίθηκε απαραίτητο για να γίνουν οι απαιτούμενες 
δοκιμές για τη σύνδεση της δεύτερης με την πρώτη γραμμή ενώ θα απαιτηθεί 
και δεύτερη διακοπή λειτουργίας του Μετρό, επίσης για έναν μήνα πριν παραδο-
θεί σε κυκλοφορία και η γραμμή επέκτασης προς Καλαμαριά. 

Οι επιπτώσεις στο κυκλοφοριακό της Θεσσαλονίκης και το πως θα εξυπηρετη-
θούν αυτόν τον μήνα οι επιβάτες του Μετρό, απασχολούν εδώ και καιρό τους 
φορείς της πόλης.  Ενίσχυση της αστυνόμευσης και των γραμμών του ΟΑΣΘ θα 
είναι τα δύο -και μόνα- μέτρα που θα εφαρμοστούν. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τη μπαίνει σε τροχιά λειτουργίας η νέα λεωφορειακή 
γραμμή Μ1 (Ν. Ελβετία – Κ. Καραμανλή – Ν.Σ.Σ.) για την εξυπηρέτηση του επι-
βατικού κοινού κατά τη διάρκεια της  διακοπής λειτουργίας της γραμμής του 
Μετρό. 

Μετά τη συνεργασία του ΟΣΕΘ και του ΟΑΣΘ αποφασίστηκε η χάραξη, της νέας 
λεωφορειακής γραμμής που θα ξεκινά από τον τερματικό σταθμό Νέα Ελβετία 
και μέσω της λεωφόρου  Κ. Καραμανλή των οδών  Εγνατία και Μοναστηρίου θα 
κάνει τέρμα στον Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό. Κατά την επιστροφή θα ακολου-
θείται το ίδιο δρομολόγιο. Η νέα λεωφορειακή γραμμή θα διέρχεται από 11 υφι-
στάμενες στάσεις. Κατά τη μετάβαση  θα σταματά στις εξής στάσεις:  25ης Μαρ-
τίου, Γυμνάσιο, Ιπποκράτειο, Θεαγένειο, ΠΑΜΑΚ, ΑΧΕΠΑ, Καμάρα, Αγίας Σοφίας, 
Αντιγονιδών, Πλ. Δημοκρατίας και Νέος Σιδηροδρομικός Σταθμός με τέρμα τον 
τερματικό σταθμό Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό. Κατά την επιστροφή θα γίνεται 
χρήση των στάσεων Ζωγράφου, Πλ. Δημοκρατίας, Αντιγονιδών, Αγίας Σοφίας, 
Καμάρα, ΑΧΕΠΑ, Πανεπιστήμιο Μακεδονία, Θεαγένειο, Ιπποκράτειο, Μ. Μπότσα-
ρη, 25ης Μαρτίου με τέρμα τον σταθμό Νέα Ελβετία.

Τα δρομολόγια θα εκτελούνται καθημερινά  από 17 λεωφορεία,  από τις 05:00 
το πρωί μέχρι  τις 00:30 μετά τα μεσάνυχτα, τις ημέρες Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, 
Πέμπτη και Κυριακή ενώ τις ημέρες Παρασκευή και Σάββατο τα δρομολόγια θα 
σταματούν στη  01:00 μετά τα μεσάνυχτα. 

Η διαδρομή που θα ακολουθούν τα λεωφορεία είναι η εξής: 

Μετάβαση: Σταθμός Μετεπιβίβασης Ν. Ελβετίας, Μιχ. Ψελλού, δεξιόστροφος 

ελιγμός στην παράπλευρη Ε.Ο. Θεσσαλονίκης- Ν. Μουδανίων, Λεωφ. Κωνσταντί-
νου Καραμανλή, Εγνατία, Μοναστηρίου, Νέος Σιδηροδρομικός Σταθμός.

Επιστροφή: Νέος Σιδηροδρομικός Σταθμός, Μοναστηρίου, Εγνατία, Λεωφ. Κων-
σταντίνου Καραμανλή, αριστερόστροφος ελιγμός στην οδό Μιχ. Ψελλού, Σταθ-
μός Μετεπιβίβασης Ν. Ελβετίας.

Σε λειτουργία η νέα  λεωφορειακή γραμμή Ν. Ελβετία-Πανόραμα (58Μ) 

Με μια νέα λεωφορειακή γραμμή, την 58Μ, ενισχύεται ο δήμος Πυλαίας Χορτιά-
τη,  από τη Δευτέρα 10 Νοεμβρίου, που θα ξεκινά και θα καταλήγει στον σταθμό 
μετεπιβίβασης Νέας Ελβετίας. Τα δρομολόγια  θα εκτελούνται με τέσσερα λε-
ωφορεία τα οποία θα διέρχονται από 52 στάσεις κατά την μετάβαση και την 
επιστροφή. Η νέα λεωφορειακή γραμμή θα λειτουργήσει σε πρώτη φάση, μέχρι 
την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής της υπερυψωμένης γέφυρας ταχείας 
κυκλοφορίας (Fly Over). 

Η νέα λεωφορειακή γραμμή θα ακολουθεί διαδρομή μέσω των οδών Στ. Καζα-
ντζίδη, Χαριλάου-Θέρμης, Θέρμης- Πανοράματος, Βενιζέλου, Κομνηνών,  Μα-
ντζαρίδη, Πέτρου Λεβαντή, Σταδίου,  Πυθαγόρα θα επιστρέφει μέσω της οδού 
Θέρμης Πανοράματος- Χαριλάου Θέρμης- Στέλιου Καζαντζίδη με αφετηρία και 
τερματισμό  τον Σταθμό Μετεπιβίβασης Ν. Ελβετίας. Επιπλέον θα ενισχυθούν με 
πρόσθετα δρομολόγια οι γραμμές 3Κ, 31 και 39 από τον ΟΑΣΘ και η γραμμή 58 
από τα ΚΤΕΛ.

“Δείτε την κίνηση στο κινητό σας”

Στο περιθώριο της τελευταίας συνεδρίασης του Συντονιστικού Συμβουλίου της 
πόλης που πραγματοποιήθηκε στο ΥΜΑΘ, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, με αρ-
μοδιότητες για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας, 
κάλεσε τους πολίτες να κάνουν χρήση της εφαρμογής «DRIVE THESS» που έχει 
δημιουργηθεί με συνεργασία του Ινστιτούτου Μεταφορών του ΕΚΕΤΑ και της 
Google και η οποία θα εμπλουτιστεί, προκειμένου να ακολουθούν τις διαδρομές 
με το μικρότερο συγκοινωνιακό φόρτο. «Όλη η πόλη κάθεται σε ένα τραπέζι και 
συζητάει για τα μεγάλα θέματα που απασχολούν τη Θεσσαλονίκη. Συντονιζόμα-
στε όλοι μαζί ώστε να βελτιώσουμε την καθημερινότητα του πολίτη με βιώσιμες 
λύσεις και προετοιμαζόμαστε για τις περιόδους αυτές της διακοπής της λειτουρ-
γίας του Μετρό, ώστε να διευκολύνουμε τους συμπολίτες και την πόλη μας», 
τόνισε ο Υφυπουργός Εσωτερικών.
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Μακάριος Β. Λαζαρίδης
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, 
Βουλευτής ΝΔ

Τα ΕΛΤΑ 
ή θα αναδιαρθρωθούν 
ή θα κλείσουν

Η πρόσφατη αναστάτωση που προκλήθηκε από τη διαφαινόμενη απόφαση για 
το κλείσιμο 204 υποκαταστημάτων των ΕΛΤΑ ανέδειξε ένα βαθύτερο πρόβλημα: 
τη λειτουργική αυτοτέλεια ενός οργανισμού που, αν και κοινής ωφέλειας, δεν 
λογοδοτεί πλέον άμεσα στην ελληνική κυβέρνηση, αλλά στο Υπερταμείο, εκεί 
όπου τον ενέταξε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ το 2018.

Πρόκειται για μια λανθασμένη και βεβιασμένη απόφαση, όπως παρουσιά-
στηκε στον δημόσιο διάλογο, έναν «ξαφνικό θάνατο» χωρίς την απαραίτητη 
ενημέρωση και χωρίς κοινωνική διαβούλευση. Εύλογα λοιπόν προκαλεί ερω-
τήματα: με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν τα υποκαταστήματα που θα έκλειναν; 
Πώς ελήφθη μια τόσο κρίσιμη απόφαση, χωρίς να προηγηθεί συζήτηση με 
την πολιτεία και χωρίς να ληφθούν υπόψη οι κοινωνικές και περιφερειακές 
συνέπειες;

Η σημερινή διοίκηση των ΕΛΤΑ, υπό τον κ. Γρηγόρη Σκλήκα, αποτελείται από 
ικανά στελέχη με πλούσια εμπειρία στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Ωστόσο, 
στην προκειμένη περίπτωση, έλειψε η σωστή επικοινωνιακή διαχείριση και η 
ενημέρωση των πολιτών και των τοπικών κοινωνιών. Ενώ η πρόθεση ήταν να 
εφαρμοστεί ένα σχέδιο εξυγίανσης και εξορθολογισμού του δικτύου που η κυ-
βέρνηση στηρίζει αναφανδόν, η αιφνίδια ανακοίνωση δημιούργησε εύλογη ανη-
συχία.

Στο πλαίσιο αυτό κινήθηκα και στην επιστολή που απέστειλα στους διευθύνο-
ντες συμβούλους των ΕΛΤΑ αλλά και του Υπερταμείου, μεταφέροντάς τους την 
αγωνία του κόσμου. 

Σωστά υπήρξε αναστολή της απόφασης, ώστε μέσα στους επόμενους μήνες 

να εξεταστούν βιώσιμες εναλλακτικές λύσεις. Οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν 
ότι κανένας δεν θα μείνει χωρίς πρόσβαση στις υπηρεσίες των ΕΛΤΑ, είτε μέσω 
φυσικού καταστήματος, είτε μέσω κινητών μονάδων, διανομέων ή συνεργατών 
που θα εξυπηρετούν απομακρυσμένες περιοχές.

Η μεγάλη εικόνα πάντως παραμένει: Τα ΕΛΤΑ ή θα αναδιαρθρωθούν ή θα 
κλείσουν. Αυτό πρέπει να το καταλάβουν όλοι. Αναμφίβολα, αντιμετωπίζουν 
πραγματικές οικονομικές δυσκολίες. Η δραστική μείωση της παραδοσιακής τα-
χυδρομικής αλληλογραφίας και το αυξημένο λειτουργικό κόστος έχουν δημι-
ουργήσει ελλείμματα. Υπολογίζεται ότι κάθε υποκατάστημα κοστίζει περίπου 
150.000 ευρώ ετησίως στον Έλληνα φορολογούμενο, ενώ οι υπηρεσίες που 
καλύπτει αποφέρουν μόλις το 10% των εσόδων, αλλά επιβαρύνουν με έως και 
45% τα έξοδα. Αυτά τα δεδομένα δεν μπορούν να αγνοηθούν. Οφείλουμε να πε-
ράσουμε στην εποχή του 21ου αιώνα, την εποχή του ψηφιακού ταχυδρόμου. 
Να μην χρειάζεται να μεταβεί ο άνθρωπος στο ταχυδρομείο, αλλά το ταχυδρο-
μείο στο σπίτι του καθενός. Η εξέλιξη αυτή είναι μονόδρομος και η κυβέρνηση 
δεν θα κάνει πίσω. Εφόσον δεν γίνει η αναγκαία παρέμβαση, σε κάποιους μήνες 
δεν θα μπορούν τα ΕΛΤΑ να πληρώσουν τους μισθούς των εργαζομένων. Κανείς 
δεν το θέλει αυτό.

Ωστόσο, οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις δεν μπορούν να γίνονται με αιφνιδια-
σμούς. Η κοινωνία πρέπει να γνωρίζει, να συμμετέχει και να κατανοεί τους λό-
γους κάθε απόφασης. Η αναδιάρθρωση των ΕΛΤΑ πρέπει να γίνει με σχέδιο, 
με κοινωνική ευαισθησία και με στόχο τη βιωσιμότητά τους. Είναι μία από τις 
χρόνιες παθογένειες που η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και προσωπικά 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχουν δεσμευτεί ότι, ανεξαρτήτως πολιτικού κόστους, 
θα αντιμετωπίσουν. Και αυτό κάνουν. 

Μαζική αποστολή SMS 
με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα

Διαφήμιση
επικοινωνία

στα μέτρα σας

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

και

Μαζικά μηνύματα Viber 0,021€/παραδομένο μήνυμα
Μόνο με

Διαθέσιμα πακέτα 
& πληροφορίες www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Σε γιορτινούς ρυθμούς νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά μπαίνει η πόλη, 
σε μια προσπάθεια τόνωσης της αγοραστικής κίνησης και προσέλκυσης τουριστών

Με Αντώνη Ρέμο το άναμμα 
του χριστουγεννιάτικου 
δέντρου στη Θεσσαλονίκη

Αν και μόλις στο πρώτο δεκαήμερο του Νοέμβρη, η Θεσσαλονίκη αρχίζει σιγά 
– σιγά να κινείται στους ρυθμούς των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. 
Φέτος, το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου στην πλατεία Αριστοτέλους 
θα γίνει νωρίτερα από τις προηγούμενες χρονιές, σε μια προσπάθεια να τονωθεί 
η κίνηση στο κέντρο της πόλης αλλά και να δημιουργηθούν ευνοϊκές προϋποθέ-
σεις για την προσέλκυση τουριστών στη γιορτινή Θεσσαλονίκη.

Η καθιερωμένη εκδήλωση του δήμου Θεσσαλονίκης για τη φωταγώγηση του δέ-
ντρου στην πλατεία Αριστοτέλους θα πραγματοποιηθεί στις 3 Δεκεμβρίου και 
θα συνοδευτεί από συναυλία του δημοφιλούς καλλιτέχνη Αντώνη Ρέμου. Η συ-
ναυλία, όπως διευκρίνισε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, οργα-
νώνεται με χορηγία από ιδιώτη, χωρίς να υπάρχει επιβάρυνση για τα δημοτικά 
ταμεία. 

Στολισμός σε κάθε γειτονιά

Η πλατεία και ο άξονας της Αριστοτέλους θα αποτελέσουν για ακόμη μία φορά το 
επίκεντρο των εορταστικών εκδηλώσεων στη χριστουγεννιάτικη Θεσσαλονίκη. 
Στην πλατεία Αριστοτέλους θα κυριαρχεί το μεγάλο χριστουγεννιάτικο δέντρο, 
το οποίο θα επιλεγεί αυτές τις μέρες. Σε πρώτη φάση, εν όψει της εκδήλωσης της 
3ης Δεκεμβρίου, θα στολιστεί μόνον η πλατεία, ενώ ο διάκοσμος συνολικά στον 
άξονα της Αριστοτέλους θα τοποθετηθεί μετά τη μεγάλη συναυλία με τον Αντώνη 
Ρέμο, η οποία αναμένεται να προσελκύσει πλήθος επισκεπτών στο κέντρο της 
πόλης.

Φέτος, η διαδικασία του στολισμού της πόλης θα ακολουθήσει μια αντίστρο-
φη πορεία, καθώς τα συνεργεία του δήμου θα ξεκινήσουν να εργάζονται περι-
φερειακά και σταδιακά θα φτάσουν στα πιο κεντρικά σημεία. Ήδη ξεκίνησε ο 
στολισμός στην περιοχή του δημαρχιακού μεγάρου και θα ακολουθήσουν τις 
επόμενες ημέρες και άλλες πολυσύχναστες περιοχές.

Πάρτι για την αλλαγή της χρονιάς

Για την περίοδο των γιορτών ο δήμος Θεσσαλονίκης σχεδιάζει να οργανώσει 
μουσικά δρώμενα σε όλες τις γειτονιές. Ειδικά για την αλλαγή του χρόνου θα 
οργανωθεί ένα μεγάλο πάρτι στην περιοχή του Λευκού Πύργου, όπως συνέβη 
και πέρυσι. Η εκδήλωση για την υποδοχή του νέου έτους θα συνοδευτεί από ένα 

εντυπωσιακό σόου φωτός.

«Οι μέρες των Χριστουγέννων είναι μια ευκαιρία να περισσέψουν τα χαμόγελα 
και η αισιοδοξία στην πόλη», είναι το μήνυμα που στέλνει ο δήμαρχος Θεσσαλο-
νίκης. Την επιμέλεια του εορταστικού προγράμματος, το οποίο φέρει τον τίτλο 
«Παιδικές Αναμνήσεις» έχει αναλάβει ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουρισμού 
και Διαδημοτικής Συνεργασίας Βασίλης Γάκης. Ο δήμος σε συνεργασία με τον 
Οργανισμό Τουρισμού Θεσσαλονίκης προετοιμάζει ενέργειες, ώστε να προβά-
λει τα «Χριστούγεννα στη Θεσσαλονίκη» στις βαλκανικές χώρες, προσβλέποντας 
στην προσέλκυση επισκεπτών.

Η χριστουγεννιάτικη αγορά

Στη βόρεια προέκταση του άξονα της Αριστοτέλους, στην πλατεία Αρχαίας Αγο-
ράς, πίσω από το άγαλμα του Βενιζέλου, θα στηθεί για ακόμη μία χρονιά η χρι-
στουγεννιάτικη αγορά, σε συνεργασία του δήμου με τον Εμπορικό Σύλλογο Θεσ-
σαλονίκης. 

Ήδη, σε συνεννόηση με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Επιχειρηματικότητας και Εξυ-
πηρέτησης των Πολιτών Παντελή Καζαντζίδη, έχει δοθεί η απαιτούμενη άδεια 
για τη χρήση του κοινόχρηστου χώρου, ενώ μέσα στις επόμενες μέρες θα αρχί-
σουν και οι εργασίες για τη διαμόρφωση της χριστουγεννιάτικης αγοράς. Στην 
πλατεία Αρχαίας Αγοράς θα τοποθετηθούν 39 ξύλινα σπιτάκια, που θα έχουν 
εμπορικές και χρήσεις εστίασης, διαθέτοντας στους επισκέπτες χριστουγεννιά-
τικα προϊόντα, γλυκά και ροφήματα. 

Τη διοργάνωση όλων των δράσεων που θα φιλοξενηθούν στη χριστουγεννιάτικη 
αγορά θα αναλάβει ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης. Στον χώρο της πλατεί-
ας Αρχαίας Αγοράς θα λειτουργήσουν μεταξύ άλλων το «Σπίτι του Αϊ-Βασίλη», το 
«Εργαστήρι των Ξωτικών» αλλά και το «Σπίτι της Αγάπης», όπου θα συλλέγονται 
είδη πρώτης ανάγκης τα οποία θα διατίθενται σε ευάλωτους πολίτες.

Η χριστουγεννιάτικη αγορά θα ανοίξει τις πύλες της στις 7 Δεκεμβρίου και θα 
παραμείνει ανοιχτή μέχρι και τις 5 Ιανουαρίου. Από τη Δευτέρα μέχρι και την 
Πέμπτη θα λειτουργεί από τις 12.00 το μεσημέρι μέχρι τις 11.00 το βράδυ, ενώ 
τις Παρασκευές, τα Σάββατα και τις Κυριακές θα είναι ανοιχτή σε συνεχόμενο 
ωράριο από τις 10.00 το πρωί έως τις 11 το βράδυ.
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Γιορτή Τσίπουρου & Ελιάς Τερπνής 
στην Δ’ Δημοτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης

Ο Δήμος Θέρμης διεκδικεί την 
«Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026»

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Τον τίτλο της Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας 
διεκδικεί για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ο Δήμος 
Θέρμης. Ο φάκελος διεκδίκησης για το 2026 
περιλαμβάνει τέσσερις πυλώνες δράσης με κε-
ντρικό όραμα «η  Θέρμη να αναδειχθεί σε πα-
νελλαδικό πρότυπο ‘νεανικού οικοσυστήματος’, 
όπου οι νέοι συνδιαμορφώνουν το παρόν και 
το μέλλον της πόλης».  Η επιλογή της Θέρμης 
ως Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026 δεν θα 
είναι μόνο μια τιμητική διάκριση, αλλά και μια 
επένδυση σε ένα ζωντανό και λειτουργικό μο-
ντέλο νεανικής ανάπτυξης, το οποίο μπορεί να 
αποτελέσει οδηγό για κάθε δήμο της χώρας σε 
αυτόν τον τομέα. Στρατηγικός στόχος της υπο-
ψηφιότητας του Δήμου Θέρμης είναι η νεολαία 
να βρίσκεται στο επίκεντρο των πολιτικών για 
εκπαίδευση, απασχόληση, πολιτισμό, αθλητι-
σμό, περιβάλλον και κοινωνική συμμετοχή. Να 
καταστεί η Θέρμη πρότυπο πόλης που μαθαί-
νει, καινοτομεί και αναπτύσσεται μέσα από τη συνεργασία Δήμου, φορέων και νεολαίας. Η επιλογή 
της Θέρμης ως Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας 2026 θα έχει και κοινωνικό αντίκτυπο καθώς θα 
συμβάλλει στην ενίσχυση νεανικής επιχειρηματικότητας, βιωσιμότητας, συμμετοχής και ένταξης 
των νέων, με έμφαση στη συμπερίληψη και στη μέτρηση κοινωνικού οφέλους. 

Η πρόταση κατατίθεται από τον Δήμο Θέρμης σε συνεργασία με το Συμβούλιο Νέων Δήμου Θέρμης, 
το οποίο λειτουργεί με σοσιοκρατικό μοντέλο συμμετοχικής λήψης αποφάσεων.

Οι βασικοί πυλώνες

Ο φάκελος της υποψηφιότητας, στη διαμόρφωση του οποίου συμμετείχαν με ιδέες και προτάσεις 
οι νέοι της περιοχής, περιλαμβάνει τους ακόλουθους πυλώνες δράσης:

1. Ενεργή Πολιτειότητα: Προώθηση της συμμετοχής των νέων στη λήψη αποφάσεων, ενίσχυση του 
διαλόγου με τους θεσμούς και καλλιέργεια δημοκρατικής κουλτούρας.
2. Πολιτισμός: Ανάδειξη της δημιουργικότητας των νέων μέσα από τέχνες, μουσική, θέατρο, χορό 
και εκφραστικές μορφές με σύγχρονο χαρακτήρα.
3. Αθλητισμός: Ενίσχυση της φυσικής δραστηριότητας καθώς και της ψυχικής ευεξίας, της ευγε-
νούς άμιλλας και της ομαδικότητας μέσω του αθλητισμού, με παράλληλη σύνδεση με το περιβάλ-
λον και τη διεξαγωγή άθλησης στη φύση.
4. Νεανική Επιχειρηματικότητα & Απασχόληση: Δημιουργία ευκαιριών για τους νέους να αναπτύ-
ξουν τις επιχειρηματικές τους ιδέες.

Ενδεικτικές δράσεις

Κάποιες από τις ενδεικτικές δράσεις που περιλαμβάνονται στον φάκελο της υποψηφιότητας είναι 
οι ακόλουθες:
 
• Open Air Art Festival στο Φράγμα Θέρμης. Μετατροπή του φυσικού τοπίου σε χώρο πολιτισμού, 
δημιουργίας και συνάντησης. Εκδηλώσεις καθημερινά για περίπου έναν μήνα το καλοκαίρι, ανοιχτές 
σε νέους δημιουργούς και κοινό. Το Open Air Art Festival στο Φράγμα Θέρμης επιδιώκει να μετατρέ-
ψει έναν εμβληματικό φυσικό χώρο σε πολυδιάστατο κέντρο πολιτισμού, τέχνης και κοινωνικής αλ-
ληλεπίδρασης. Το Φράγμα Θέρμης γίνεται το σημείο αναφοράς για νέους δημιουργούς, κοινότητες 
και επισκέπτες, προσφέροντας ένα πολύπλευρο πρόγραμμα εκδηλώσεων διάρκειας ενός μήνα το 
καλοκαίρι του 2026. Στόχος είναι η ενδυνάμωση της νεανικής δημιουργίας, η προώθηση της συμμε-
τοχικότητας, καθώς και η ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος ως φορέα πολιτιστικής ταυτότητας. 

• Media & AI Literacy Workshop: εκπαίδευση των νέων στον εντοπισμό fake news και υπεύθυνη 
χρήση AI σε συνεργασία με το Διεθνές Πανεπιστήμιο.
 
•  Διάλογοι Νέων:  θεματικές συζητήσεις με πανεπιστημιακούς για κοινωνικά ζητήματα. 

•  Ζω και Ζωγραφίζω τον τόπο μου: συλλογική εικαστική δράση εμπνευσμένη από το έργο «Γκουέρνικα»
. 
• Άγγιξε – Νιώσε – Κατάλαβε: βιωματικά εργαστήρια ενσυναίσθησης από το ΚΔΑΠ-μεΑ «Αγκαλιά-Ζω».
 
• Προγράμματα STEM & Περιβάλλοντος με συμμετοχή ερευνητών του ΕΚΕΤΑ.
 
• Thermis Youth Forum: ετήσιο πανελλήνιο συνέδριο νέων.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Ο  Δήμος Θεσσαλονίκης, η  Δ’ Δημοτική Κοι-
νότητα  και ο  Σύλλογος Τερπνιωτών Θεσσα-
λονίκης, στο πλαίσιο των πολιτιστικών και 
κοινωνικών τους δραστηριοτήτων, διοργα-
νώνουν την καθιερωμένη  Γιορτή Τσίπουρου 
και Ελιάς Τερπνής.

Η φετινή διοργάνωση σηματοδοτεί την 22η 
χρονιά  του θεσμού και θα πραγματοποιη-
θεί την  Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, από 
τις 11:00 π.μ. έως τις 17:00 μ.μ, στο Πολιτι-
στικό Κέντρο της Δ’ Δημοτικής Κοινότητας 
Θεσσαλονίκης. Στόχος της εκδήλωσης είναι 
η προβολή των εξαιρετικών παραδοσιακών 
προϊόντων  που παράγονται στην Τερπνή 
Σερρών, όπως το  φημισμένο  τσίπουρο  και 
οι  εκλεκτές ελιές, αλλά και η ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς  του τόπου. Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει  παραστάσεις χο-
ρευτικών συγκροτημάτων  και παραδοσιακή 
μουσική με ζωντανά όργανα, προσφέροντας 
μια αυθεντική εμπειρία γιορτής και φιλοξενί-
ας. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να 
γευτούν τα τοπικά προϊόντα, να γνωρίσουν 
τον πολιτισμό της Τερπνής και να συμμετέ-

χουν σε μια όμορφη, γιορτινή μέρα αφιερω-
μένη στις ρίζες και τις γεύσεις της παράδο-
σής μας.

Εκσυγχρονισμός των ΚΕΠ 
του Δήμου Παύλου Μελά

Τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, εδώ και χρόνια, εξυπηρετούν καθημερινά χιλιάδες πολίτες 
και επιχειρήσεις. Μέσα από τη χρήση σύγχρονων τεχνολογιών, την ηλεκτρονική διεκπεραίωση 
υποθέσεων, τη χωροταξική διάρθρωση με γνώμονα την εξυπηρέτηση των πολιτών καθώς και 
ομάδων ειδικών κατηγοριών, όπως ηλικιωμένοι, άτομα με ειδικές ανάγκες, πολίτες χωρίς ψη-
φιακές δεξιότητες, τα ΚΕΠ αποτελούν πια όχι μόνο πραγματικές υπηρεσίες μιας στάσης, αλλά 
και δίαυλο επικοινωνίας και συνεργασίας του κράτους με τους πολίτες. Οι εργασίες ανακαίνι-
σης και ο εκσυγχρονισμός των Κ.Ε.Π. συμβάλλουν στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Με το έργο «Εκσυγχρονισμός των ΚΕΠ» σχεδιάστηκε η αναβάθμιση των υποδομών των ΚΕΠ 
Ευκαρπίας, Μετεώρων, Νικόπολης, Πολίχνης, Σταυρούπολης στα παρακάτω:  
• Ανακαίνιση των κτιριακών υποδομών των ΚΕΠ μέσω αντίστοιχων εργασιών (ανακαινίσεις 
δαπέδων, φωτιστικών σωμάτων, εγκατάσταση επιγραφών κ.α.).
• Προμήθεια μηχανογραφικού εξοπλισμού (Η/Υ, Εκτυπωτών κ.α.) και tablets για τη χρήση της 
εφαρμογής gov.gr wallet (για την υπογραφή εγγράφων από τους εξυπηρετούμενους πολίτες 
και για την αξιολόγηση από αυτούς των παρεχόμενων υπηρεσιών).
• Δράσεις εκσυγχρονισμού των πληροφοριακών υποδομών  όλων των ΚΕΠ του Δήμου Παύλου 
Μελά.
• Σύστημα  διαχείρισης επισκεπτών.  

Το Έργο «Εκσυγχρονισμός των ΚΕΠ» χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – 
NextGeneration EU, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0», του Ψηφιακού Πυλώνα του Component 2.2 (Modernize) και συγκεκριμένα της δράσης 
Further modernization of Public Administration’s One-Stop Shops με κωδικό 16780. Το πρό-
γραμμα καλύπτει το σύνολο των δαπανών, εκ των οποίων οι δήμοι θα χρηματοδοτηθούν με τη 
μορφή επιχορήγησης από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
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Η Θεσσαλονίκη «συρρικνώνεται» στεγαστικά
Η αγορά κατοικίας στην Ελλάδα μετασχηματίζεται ραγδαία. Τα στοιχεία δείχνουν 
ότι οι πολίτες προσαρμόζουν τα «όνειρα» τους στα τετραγωνικά που αντέχουν 
οικονομικά. Η νέα ετήσια ανάλυση της RE/MAX Ελλάς αποτυπώνει ξεκάθαρα τη 
μετατόπιση: οι Έλληνες επιλέγουν όλο και μικρότερα σπίτια, τόσο για ενοικίαση 
όσο και για αγορά. Μια πραγματικότητα που όπως τονίζει ο Θάνος Τσουλκα-
νάκης, Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσιτών Θεσσαλονίκης μιλώντας στην «Π» δεν 
είναι τάση αλλά ανάγκη:

«Δεν είναι τάση, είναι ανάγκη. Οι πολίτες θα ήθελαν να ζουν σε πιο άνετα σπίτια, 
όμως τα κόστη έχουν οδηγήσει πολλούς να επιλέξουν μικρότερες κατοικίες. Κα-
νείς δεν θέλει να κάνει τη ζωή του πιο δύσκολη, αλλά αναγκάζεται.»
Τα ευρήματα της έρευνας

Η μελέτη της RE/MAX, η οποία βασίστηκε σε δεδομένα από 88 γραφεία και πάνω 
από 1.200 συμβούλους ακινήτων σε όλη τη χώρα, καταγράφει το είδος και την 
παλαιότητα των κατοικιών που ενοικιάστηκαν, τα χαρακτηριστικά που ζητούν 
οι μισθωτές, αλλά και τις διαφορές ανάμεσα σε Αττική, Θεσσαλονίκη και υπόλοι-
πη Ελλάδα. Σε πανελλαδικό επίπεδο, το 44,7% των μισθώσεων αφορά κατοικίες 
έως 50 τ.μ., το 21,9% από 51 έως 75 τ.μ., και το 30,1% κατοικίες 76–150 τ.μ.. 
Μόλις το 3,3% αφορά σπίτια άνω των 151 τ.μ. — μια κατηγορία που πλέον θεω-
ρείται πολυτέλεια.

Το νέο πρόσωπο της κτηματαγοράς στη Θεσσαλονίκη

Η στροφή προς τα μικρότερα σπίτια είναι πιο έντονη στη Θεσσαλονίκη, η οποία 
αναδεικνύεται σε επίκεντρο της στεγαστικής πίεσης. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
της RE/MAX Ελλάς, το 63,1% των μισθώσεων αφορά κατοικίες έως 50 τ.μ., ενώ 
ένα ακόμη 17,9% ακίνητα από 51 έως 75 τ.μ.. Δηλαδή, σχεδόν οκτώ στα δέκα σπί-
τια που νοικιάζονται στη Θεσσαλονίκη δεν ξεπερνούν τα 75 τετραγωνικά μέτρα.
Η εικόνα διαφοροποιείται ανά περιοχή. Στην Ανατολική Θεσσαλονίκη, και ειδι-
κότερα σε Καλαμαριά και Θέρμη, παρατηρείται ακόμη σχετική ζήτηση για με-
γαλύτερα οικογενειακά διαμερίσματα, από 75 έως 150 τ.μ. Αντίθετα, στη Δυτική 
Θεσσαλονίκη κυριαρχούν τα παλαιότερα και μικρότερα σπίτια έως 50 τ.μ., τα 
οποία αποτελούν τη μόνη ρεαλιστική επιλογή για φοιτητές, νέα ζευγάρια και νοι-
κοκυριά χαμηλότερου εισοδήματος.

Στο κέντρο της πόλης επικρατούν διαμερίσματα 50–100 τ.μ. Παραδοσιακά, μι-
κρά σπίτια δεν υπήρχαν, ωστόσο, η αγορά τα «δημιουργεί» τα τελευταία χρόνια 
κόβοντας τα υπάρχοντα μεγαλύτερα. Η πρακτική αυτή έχει λάβει μεγάλες δια-
στάσεις, καθώς η ζήτηση για μικρότερες κατοικίες αυξάνεται διαρκώς. Δεν είναι 
πια ασυνήθιστο ένα παλιό διαμέρισμα 100 τ.μ. να χωρίζεται σε τέσσερις μικρές 

αυτόνομες κατοικίες των 25 τ.μ., προκειμένου να καλυφθεί η ανάγκη για φοιτη-
τικά, βραχυχρόνια ή οικονομικά διαμερίσματα.

Παράλληλα, μικρά διαμερίσματα υφίστανται σε περιοχές κοντά στις νέες στάσεις 
του μετρό, όπως το Φάληρο, η Λεωφόρος Στρατού, οι 40 Εκκλησίες, η Ευαγγελί-
στρια, καθώς και η ευρύτερη ζώνη γύρω από τη ΔΕΘ και τα Πανεπιστήμια.
Σύμφωνα με τον ίδιο, η κτηματαγορά αυτή τη στιγμή βρίσκεται περίπου 20% 
πάνω από την πραγματική αγοραστική δυνατότητα των πολιτών, κάτι που δύ-
σκολα θα εξισορροπηθεί σταδιακά:

«Θα χρειαστούν τρία με πέντε χρόνια για να ομαλοποιηθεί η κατάσταση, είτε με 
σταθεροποίηση τιμών είτε με αύξηση εισοδημάτων», εκτιμά.

Η αύξηση των ενοικίων, οι υψηλοί λογαριασμοί ενέργειας και το γενικότερο κό-
στος ζωής «στριμώχνουν» τα νοικοκυριά. Πολλοί εγκαταλείπουν την ιδέα της  
αγοράς και περιορίζονται στην ενοικίαση μικρότερων κατοικιών.«Οι νέοι και 
τα ζευγάρια δεν μπορούν να αγοράσουν σπίτι, ούτε να δανειστούν. Είναι εκτός 
αγοράς», σημειώνει ο κ. Τσουλκανάκης, περιγράφοντας μια ολόκληρη γενιά που 
μένει εκτός στεγαστικής ιδιοκτησίας. Ακόμη κι έτσι, οι τιμές στην πόλη εξακο-
λουθούν να διαφέρουν αισθητά ανά περιοχή. Η Θέρμη παραμένει πιο οικονομι-
κές λύσεις, έως και 30% φθηνότερες από αντίστοιχα διαμερίσματα στην Τούμπα 
ή την Καλαμαριά, όμως για πολλούς η μετακίνηση εκεί δεν είναι επιλογή αλλά 
λύση ανάγκης. Η στεγαστική πίεση έχει αλλάξει και τον τρόπο που χτίζεται η 
πόλη. Οι κατασκευαστές στρέφονται σε πολυκατοικίες με μικρά διαμερίσματα, 
των 40, 50 ή 60 τ.μ., που θεωρούνται πιο προσιτά και πιο εμπορεύσιμα. «Σήμερα 
βλέπεις μια επταώροφη οικοδομή κι από τον πρώτο έως τον τρίτο όροφο χτίζο-
νται μικρά σπίτια», επισημαίνει ο κ. Τσουλκανάκης.

Τι μέλει γενέσθαι

Αν κάτι προκύπτει ξεκάθαρα, είναι ότι η στεγαστική κρίση επαναπροσδιορίζει 
το ελληνικό σπίτι. Το μεγάλο διαμέρισμα των τριών υπνοδωματίων γίνεται πο-
λυτέλεια. Οι νέες κατασκευές επικεντρώνονται σε «έξυπνα» μικρά διαμερίσματα 
40–70 τ.μ. που στοχεύουν σε φοιτητές, ζευγάρια και νέους επαγγελματίες. Πα-
ράλληλα, η αγορά των βραχυχρόνιων μισθώσεων πιέζει περαιτέρω τα διαθέσιμα 
ακίνητα για μακροχρόνια χρήση.

Ο  κ.Τσουλκανάκης καταλήγει πως: «Ζούμε μια εποχή περίεργη, που δείχνει ση-
μάδια εξομάλυνσης, αλλά θέλει χρόνο. Η αγορά πρέπει να βρει ισορροπία μετα-
ξύ τιμών, εισοδημάτων και πραγματικών αναγκών».

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη Θεσσαλονί κη

www.storage24.gr
Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
NEO

H STORAGE24 είναι εταιρεία της

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά
Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά
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Ο πρώτος μουσουλμάνος δήμαρχος της Νέας Υόρκης
Ποιος είναι ο Ζόραν Μαμντάνι 

Ο Ζόραν Μαμντάνι, 34 ετών, κέρδισε την Τρίτη τη δημαρχία της Νέας Υόρκης 
εξασφαλίζοντας λίγο πάνω από το 50,4% των ψήφων. Με την εκλογή του, ο «δη-
μοκρατικός σοσιαλιστής» και μέγας αντίπαλος του Ντόναλντ Τραμπ, γίνεται ο 
πρώτος Μουσουλμάνος δήμαρχος στη μεγαλύτερη πόλη των ΗΠΑ καθώς και ο 
νεότερος δήμαρχος της τελευταίας εκατονταετίας και πρώτος Νοτιοασιάτης που 
αναλαμβάνει τη θέση.

Επικράτησε του 67χρονου πρώην Δημοκρατικού κυβερνήτη Άντριου Κου-
όμο (41,6%), ο οποίος συμμετείχε ως ανεξάρτητος μετά την ήττα του στις 
προκριματικές εκλογές, και του Ρεπουμπλικάνου Κέρτις Σίλουα (7,1%). 
Το αποτέλεσμα υπογραμμίζει επίσης μια αναδιάταξη στο εσωτερικό του Δημο-
κρατικού Κόμματος στην πόλη. Η ισχυρή επίδοση του Κουόμο ως ανεξάρτητου 
ανέδειξε βαθύτερες εσωκομματικές εντάσεις, ενώ το ποσοστό των Ρεπουμπλικα-
νών παρέμεινε περιθωριακό.

Αναλυτές σημειώνουν ότι η άνοδος του Μαμντάνι ενδέχεται να ενισχύσει αντί-
στοιχα κινήματα σε άλλες μεγάλες μητροπόλεις των ΗΠΑ και να εμπνεύσει αντί-
στοιχες καμπάνιες.

Ο Ντόναλντ Τραμπ προειδοποίησε πριν ανοίξουν οι κάλπες στη Νέα Υόρκη ότι 
η εκλογή του συγκεκριμένου υποψηφίου δημάρχου ενδέχεται να επηρεάσει τη 
χρηματοδότηση της πόλης από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση. «Θα είναι δύσκο-
λο για μένα να δώσω πολλά χρήματα στη Νέα Υόρκη αν εκεί κυβερνά ένας κομ-
μουνιστής και τα σπαταλά», έγραψε χαρακτηριστικά.

Η ιστορική νίκη του Μαμντάνι ανακοινώθηκε εν μέσω μιας σειράς νικών των Δη-
μοκρατικών σε ολόκληρη τη χώρα, με την βουλευτή Αμπιγκέιλ Σπάνμπεργκερ να 
γίνεται η πρώτη γυναίκα κυβερνήτης της Βιρτζίνια, τη Μίκι Σέριλ να υπερισχύει 
του υποστηριζόμενου από τον Τραμπ αντιπάλου της για την θέση του κυβερνήτη 
στο Νιου Τζέρσεϊ, αλλά και την Καλιφόρνια να ετοιμάζεται να ψηφίσει υπέρ της 
πρότασης του κυβερνήτη Γκάβιν Νιούσομ για αναδιαμόρφωση των εκλογικών 
περιφερειών, η οποία θα αποφέρει πέντε νέες έδρες στο Κογκρέσο για τους Δη-
μοκρατικούς.

Η νίκη Μαμντάνι "φοβίζει¨ τον Τραμπ

Ο Ζόραν Μαμντάνι, δεν έχασε χρόνο να επικρίνει τον πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ, 
ξεκινώντας επίσημα τη μάχη που πιθανότατα θα καθορίσει τις σχέσεις μεταξύ 
του 34χρονου δημάρχου και του προέδρου, του οποίου η διασημότητα συνδέ-
εται με την πόλη. «Ντόναλντ Τραμπ, επειδή ξέρω ότι παρακολουθείς, έχω τέσ-
σερις λέξεις για σένα: ανέβασε την ένταση!» είπε ο Μαμντάνι, σε ένα θορυβώδες 
πλήθος υποστηρικτών λίγο μετά την ανακήρυξή του ως νικητή.

«Άκουσέ με, λοιπόν, πρόεδρε Τραμπ, όταν το λέω αυτό: Για να φτάσεις σε οποιον-
δήποτε από εμάς θα πρέπει να περάσεις από όλους μας», πρόσθεσε ο Μαμντάνι.
Ο Μαμντάνι έκανε την αντιμετώπιση των ενεργειών του 79χρονου ρεπουμπλι-
κάνου προέδρου στην πόλη -ειδικά στο θέμα της μετανάστευσης- κεντρικό στοι-
χείο της καμπάνιας του. Τα επόμενα τρία χρόνια θα δοκιμάσουν την ικανότητά 
του να αντιμετωπίσει τον Τραμπ. «Αν κάποιος μπορεί να δείξει σε ένα έθνος που 
προδόθηκε από τον Ντόναλντ Τραμπ πώς να τον νικήσει, αυτή είναι η πόλη που 
τον γέννησε», δήλωσε ο Μαμντάνι στους υποστηρικτές του. «Και αν υπάρχει 
τρόπος να τρομοκρατήσεις έναν δεσπότη, είναι διαλύοντας τις ίδιες τις συνθή-
κες που του επέτρεψαν να συσσωρεύσει εξουσία. Αυτός δεν είναι μόνο ο τρόπος 
με τον οποίο σταματάμε τον Τραμπ, είναι ο τρόπος με τον οποίο σταματάμε τον 
επόμενο».

Η ατζέντα του νέου δημάρχου

Μεταξύ των υποσχέσεων της εκστρατείας του 34χρονου δημάρχου, είναι η δω-
ρεάν φροντίδα παιδιών, η δωρεάν υπηρεσία αστικών λεωφορείων, τα παντο-
πωλεία που διαχειρίζεται η πόλη και ένα νέο Τμήμα Κοινοτικής Ασφάλειας που 
θα στέλνει εργαζόμενους ψυχικής υγείας για να χειρίζονται ορισμένες κλήσεις 
έκτακτης ανάγκης αντί για αστυνομικούς. Δεν είναι σαφές πώς θα πληρώσει ο 
Μαμντάνι για τέτοιες πρωτοβουλίες, δεδομένης της σταθερής αντίθεσης της δη-
μοκρατικής κυβερνήτη Κάθι Χότσουλ στις εκκλήσεις του για αύξηση των φόρων 
στους πλούσιους.

Οι αποφάσεις του σχετικά με την ηγεσία του Αστυνομικού Τμήματος της Νέας 
Υόρκης θα παρακολουθούνται επίσης στενά. Ο Μαμντάνι ήταν σφοδρός επικρι-
τής του τμήματος το 2020, ζητώντας την αποχρηματοδότηση «αυτού του αφη-
νιασμένου οργανισμού» και το κατακεραύνωσε ως «ρατσιστική, αντικουίρ και 
σημαντική απειλή για τη δημόσια ασφάλεια». Έκτοτε ζήτησε συγγνώμη για αυτά 
τα σχόλια και δήλωσε ότι θα ζητήσει από τον νυν επίτροπο του Τμήματος να 
παραμείνει στη θέση του.

Ποιος είναι ο Ζόραν Μαμντάνι

Ο πρώην σύμβουλος πρόληψης κατασχέσεων και κάποτε ράπερ, γεννήθηκε στην 
Καμπάλα της Ουγκάντα από Ινδούς γονείς και έγινε Αμερικανός πολίτης το 2018, 
λίγο μετά την αποφοίτησή του από το κολέγιο. Έζησε με την οικογένειά του για 
λίγο στο Κέιπ Τάουν της Νότιας Αφρικής, πριν μετακομίσει στη Νέα Υόρκη όταν 
ήταν 7 ετών. Η μητέρα του Μίρα Νάιρ είναι βραβευμένη σκηνοθέτης, της οποί-
ας το έργο περιλαμβάνει τις ταινίες «Monsoon Wedding», «The Namesake» και 
«Mississippi Masala». Ο πατέρας του, Μαχμούντ, είναι καθηγητής ανθρωπολογί-
ας στο Πανεπιστήμιο Κολούμπια.

Ο Mamdani παντρεύτηκε τον Ράμα Ντουβάτζι, μια Συροαμερικανή καλλιτέχνιδα 
και ζουν στη γειτονιά Αστόρια του δήμου Κουίνς της πόλης. Ο Μαμντάνι αποφοί-
τησε από το Κολλέγιο Bowdoin στο Μέιν, με πτυχίο στις αφρικανικές αφρικανι-
κής και συνίδρυσε το παράρτημα Φοιτητές για τη Δικαιοσύνη στην Παλαιστίνη 
του κολεγίου του. Μετά το κολέγιο, εργάστηκε ως σύμβουλος πρόληψης κατα-
σχέσεων στο Κουίνς, βοηθώντας τους κατοίκους να αποφύγουν την έξωση, μια 
δουλειά που λέει ότι τον ενέπνευσε να θέσει υποψηφιότητα για δημόσιο αξίωμα.
Είχε επίσης μια αξιοσημείωτη παράλληλη δραστηριότητα στην τοπική σκηνή 
χιπ χοπ, ραπάροντας με το ψευδώνυμο Young Cardamom και αργότερα Mr. 
Cardamom.

Πρώτη του εμπειρία στην τοπική πολιτική, ήταν η εργασία του σε εκστρατείες 
για δημοκρατικούς υποψηφίους στο Κουίνς και το Μπρούκλιν. Εξελέγη για πρώ-
τη φορά στη Συνέλευση της Νέας Υόρκης το 2020, εκθρονίζοντας έναν μακρο-
χρόνιο δημοκρατικό για μια περιφέρεια του Κουίνς που καλύπτει την Αστόρια 
και τις γύρω γειτονιές. Έχει επανεκλεγεί εύκολα δύο φορές. Το πιο αξιοσημείω-
το νομοθετικό επίτευγμα του δημοκρατικού σοσιαλιστή ήταν η προώθηση ενός 
πιλοτικού προγράμματος που έκανε κάποια αστικά λεωφορεία δωρεάν για ένα 
χρόνο. Έχει επίσης προτείνει νομοθεσία που απαγορεύει σε μη κερδοσκοπικούς 
οργανισμούς να «συμμετέχουν σε μη εξουσιοδοτημένη υποστήριξη της ισραηλι-
νής εποικιστικής δραστηριότητας».

Υποστηρικτής των δικαιωμάτων των Παλαιστινίων εδώ και πολύ καιρό, ο Μα-
μντάνι συνέχισε την αδιάκοπη κριτική του στο Ισραήλ κατά τη διάρκεια της προ-
εκλογικής του εκστρατείας. Στις δηλώσεις του μετά την επικράτησή του, δεσμεύ-
τηκε ότι υπό την ηγεσία του, το Δημαρχείο θα αντιταχθεί στον αντισημιτισμό.
Οι αντίπαλοι του Μαμντάνι, ιδιαίτερα ο Κουόμο, τον απέρριψαν ως θλιβερά 
απροετοίμαστο για τη διαχείριση των πολυπλοκοτήτων της διοίκησης της μεγα-
λύτερης πόλης της Αμερικής. Αλλά ο Μαμντάνι χαρακτήρισε τη σχετική απειρία 
του ως πιθανό πλεονέκτημα, λέγοντας σε μια δημαρχιακή συζήτηση ότι είναι 
«περήφανος» που δεν έχει την «εμπειρία διαφθοράς, σκανδάλων και ντροπής» 
του Κουόμο. «Θα ξυπνάω κάθε πρωί με έναν μόνο σκοπό: Να κάνω αυτή την 
πόλη καλύτερη για εσάς από ό,τι ήταν την προηγούμενη μέρα», υποσχέθηκε ο 
Μαμντάνι στους Νεοϋορκέζους στην ομιλία του για τη νίκη.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος




